9 MaTeMaTUIeCKUU KJIACC 27 mapTa 2010 rogaa.

IIncbmennasa pabora «BcnoMHUTL BCE».

1) puseaure npumep muorowiena P(z) cremenn 2009, 1 KOTOPOrO BHIMOIHAETCA TOXAECTBO P(x)+
P(l—-z)=1.

Hanpuuep, P(z) = (z — l)2009
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2) Kaxkgoe pebpo rpada oKpaieHo B GeIblll, CHHAN WIN KPACHBIN UBeT. VI3BeCTHO, 9TO M3 KaxKIO0u
BEPIIMHBI BEIXOAAT PEOpPa BcexX MBeTOB. [[OKaxkuTe, 9TO CYIIECTBYeT MPOCTOU IUKJ, COAepPKAINNA PEGPA
BCeX TPEX IIBETOB.

Pemenune: Bemmgem u3 a:060U BepIIuHEBL 10 0ea0My pe6py, OTTyAa HOUAEM IO CHHEMY, Jajee [0 KPaCHOMY,
CHOBA 110 GEJOMY M TaK jajee, BCE BpeMs IIONa1as B PA3Hble BEPUIMHLL (¥, II0KA IOIa1aeM, BO3MOXKHO UATH
gaabme). Kak TOIbkO MbI HONagéM B yXK€ HPOMIEHHYIO PAHEE BEPLIMHY, Mbl 33MKHEM HYXKHBIN LIUKJ.

3) Joxaxure, 94TO AJs JIOOBIX MOIOKUTEIBHBIX YHUCET a, b, ¢ U d BEPHO HEPABEHCTBO:
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a+b+c +c+ c+a+a +a—+ > 36.

d + a + b + c

IlepBoe pemenue. JleBad 4acThb IO HEPABEHCTBY O CPelHEM KBAAPATUIHOM U CpeqHeM apudMeTUIeCKOM
2

1 {atbte b4c+d ct+d+a d+a+b

4 ( d + a + b + c )

HE MEeHBbIIIe , & BhIpaXKeHre B CKOOKAX pacrajgaeTca Ha 6 map Buaa

¢+ g, KaxXgad U3 KOTOPLIX HE MEHbBIIE NBOMKH.
3
Bropoe pemenue. CymMmbel BUga a + b + ¢ He MeHble, yeM 3V abc. 3aMeHAd UX TAKUMHU KODHAMU MBI He

YBCIUYIUM BBIDAXKCHUE. ,Z[anee IIPUMEHACM HEPaBCHCTBO O CPEAHUX TJIA ‘{eTpréX quced.

4) Cymectsyer au Muoxectso M € R raxoe, aro M = {1 |n € N}?

Het, Torga 651 u 0 6611 6b1 rpaHmaHON TOIKOU A M. B camom gene, B I060U OKPECTHOCTH HyId (—¢; £)

HAUAETCA IUCTIO % < & {(ZocTaTOoYHO MO akcuoMe ApXuMmena HAUTU N > é) [lasee paccMaTpUBAEM TaKYIO

MaJIeHbKYI0 OKDPEeCTHOCTb %, KOTOpas HEeJIUKOM HOMemaeTcsa B (—&; €). A B 9TON OKPECTHOCTH eCThb Kak

Touku M, Tak m JOnOAHEHWMA K HeMYy. Tem caMbiM u B (—€; €) OHU €CTb.

5) [lBe OKPYKHOCTH HEpIEHAUKYJSAPHBL IPYr APYry U mepecekaiorcs B Toukax A m B. Yepes A
NPOBEJIeHA TPAMas, ePeCeKaloas T OKPYKHOCTH B Toukax P u () (momumo A). [Jokaxure, 9TO ecan

AP = AQ, o AP = AB.

Jlo6osoe pemenme. Ilycts O] — TEHTP TOU OKPYXHOCTH, HA KOTOpou Touka P, a Oz — OCTaBIIEUCs.
Torga LO1AOy = Z01BO2 = 90°, a noromy O1BO2A Bnucan. 3uauur, LAO1B + LBO2A = 180°,
vo LAPB = %LAOlB u LAQB = %LAOZB (BIMCAHHBIM yroa BABOE MEHBIIE LIEHTPAJILHOIO), TO €CTh
ZAPB+ ZBQA = 90°. Torga Tpeyrorbauk PQB npsaMOyroabHBIM, U YTBEPXK [EHNE 33139 BEITEKAET U3
CBOMCTBA MeIUAHBI MPAMOYTOJLHOINO TPEYTOJIbHUKA.

Pemenue ¢ uusepcuen. Ilycte AP = AQ = a, AB = b. Caenaem muBepcuio ¢ uentpom B A paauyca a.

o . B3 2
Toukw P u Q ocramyTca Ha MmecTe, Touka B mepennér B B, npuaém AB' — “T. OTHAKO TPEyroJbHUK

PQB’ 6yner npaMoyroabHbIM (MHBEPCHA COXPAHUT yrod), 0aToMy (CBOUCTBO Meiuansl) AB’ = a, To ecTh

% =a,roecrba=b.

6) [IBa wenoBeka kugaorT MoHery. [lepsbin kumaer eé 10 pas, Bropon 11 pas. Kaxosa BeposTHOCTB
TOT'0, 9TO Y BTOPOT'O BBIMAJI OPEJT GOJBINEee 9UCIO Pa3, I€M Y MePBOro’

Orser: % B camom gese, nycrs Bropon noka kunya 10 pas. Torga y nepsoro 6oublue ¢ BEPOATHOCTHIO
P, Y BTOPOro GOIBINE C TAKOU K€ BEPOATHOCTHIO (B CMILy CUMMETDUM), I MOPOBHY C BEPOATHOCTHIO ¢. 1Ipm
3TOM 2p + ¢ = 1. BepoATHOCTE, 4TO y BTOPOro 6yAeT GOIBIIE OPJIOB, paBHA P + % = %

7) TIpo KOMILIEKCHOE YHCIO 2z U3BECTHO, 9TO |z| = 1 u arg z = ¢. Yemy MoxkeT OHITH paseH arg (z+1)?

Oreer: £, ecim ¢ < 7, He onpejenés upu ¢ = w, ® + £ upu ¢ > 7. Ileproe pemnenne. Bexropsi z u
1 CKIAABIBAIOTCA TIO TIPABIIY MapaJIeIorpaMMa, HO OHM PABHOW AJWHBI, MO3TOMY 3TO pom6. /luaronars
pomba xe aeauT yroa nomoxam. Ciaydall ¢ — 7 BEIDOXK/IEH, & Apyraa ¢popMa OTBETA MPHU > T NOABIACTCI
HOTOMY, 9TO MEL B Kypce noxaranu meHaomumca B [0; 27). Ecau caurars, 9To arg z € (—m; 7], BTOpOro

oTBeTa He OyJeT.

Bropoe pemenue. Apryment — sto Z(z, —1, 1), a oH, GyAy<Iu BIOMCAHHBIM B €IUHUYHYIO OKDPYXKHOCTD,
RITROE MOHLITTE TeHTHaAntmoro 2 (> 0 1) —m (7 BORHUIKATOT T SO CTVTaT ¢ TOMU SKE OTRATANIU



